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Punkt 72: Godkendelse af referat fra sidste møde

00.00.00-P19-1859-07

Kommunikation

DIR FOU BFU SOS BSK KFU BYP TMU ØKE BYR

Øvrige sagsbehandlere: -

Resume

Godkendelse af referat fra mødet den 29. august 2024.

Beslutning
Referatet godkendt.



Punkt 73: Nyt fra formanden

00.00.00-P19-1876-07

Kommunikation

DIR FOU BFU SOS BSK KFU BYP TMU ØKE BYR

Øvrige sagsbehandlere: -

Beslutning
Den 2. september var Bodil i Blindesamfundets Herning afdeling for at fortælle om Ældrerådet.

I det nye finanslovsforslag er ´Danske Ældreråd beskåret med de 2,4 millioner de får. Pt. det vil jo have den
konsekvens, at vi ikke har nogle eksperter, der kan sidde og læse lovene og få dem ned i et sprog, som vi kan
forstå. Derfor har Bodil sendt en mail til samtlige folketingspolitikere, som er valgt her i området og gjort
opmærksom på problemet. Det er også sendt til pressen.

Den 16. september holdt Ældrerådet fællesmøde med seniorrådene.
Det er nødvendigt med drøftelse af, hvordan vi får seniorrådene gjort mere positive, sådan de kan se deres
beretigtelse. Det er primært Seniorråd Vest, der kører rigtig godt og får nye medlemmer.
Det blev besluttet at nedsætte et udvalg til at drøfte struktur, formål og opgaver for de 4 seniorråd. Til møde i
udvalget inviteres Elin Mogensen, Angela og Bodil samt de 4 formænd for seniorrådene.

Birgit Worm fra Ikast- Brande Ældreråd og Bodil havde en drøftelse om regionsmødet med Anders Kuhnau,
som skal være i Herning den 3. oktober. Der er inviteret 2 personer fra de ældreråd, der hører under Gødstrup
klyngen.
Det er spændende, hvordan strukturkommisionens forslag får betydning for dette.
Nu skal der jo udpeges nogle sundhedsråd og ældrerådene får noget indflydelse her. Det håber Bodil at blive
klogere på, når hun har hørt Anders Kuhnaus tanker og måske er det også muligt at få han til at se lidt mere
nuanceret på dette.

Bodil er spændt på, hvor mange, der kommer til vores ældredag den 1. oktober. Bodil har haft programmet
med rundt rigtig mange steder.

I Ringkøbing-Skjern kommune indbyder de til en fest med gratis frokost for 400 pensionister i forbindelse med
ældredagen, men det har vi som ældreråd jo ikke økonomi til. Bodil vil undersøge, hvordan disse udgifter
dækkes.

Bodil er kontaktet af SeniorMonitor, som vil sende et nyhedsbrev til Ældrerådet og de 4 seniorråd. Der kommer
mail om dette særskilt.

Bodil og Hanne F. har den 25. september holdt møde med Anne Ramsgaard. De vendte bl.a. regeringens
udspil og de mange opgaver, som går fra kommune til region. Blandt andet rehabilitering og akutteam. Der er
fortsat ikke truffet afgørelser om udspillet.

Der kom forslag om at holde et orienteringsmøde for eventuelle interesserede forud for opstilling som kandidat
til Ældrerådet - gerne før sommeren 2025.

Hanne F. og Hanne K. tilmeldes temadagen i Viborg den 22. oktober om ældrerådsvalg.



Punkt 74: Fællesmøde med Social- og Sundhedsudvalget

00.00.00-P19-2-22

Kommunikation

DIR BFU SOS BSK KFU BYB MIN ØKE BYR

Sagsbehandler: Pernille Bertel

Øvrige sagsbehandlere: -

Resume
Der er aftalt fællesmøde med Social- og Sundhedsudvalget den 11. december 2024.
Sagsfremstilling
Til fællesmødet med Social- og Sundhedsudvalget opstiller Ældrerådet punkter, som ønskes drøftet.
Ældrerådets medlemmer anmodes om at komme med forslag til punkter til drøftelse på fællesmødet.
På Ældrerådets møde uddybes punkterne og spørgsmål til udvalget fordeles blandt Ældrerådets medlemmer.
Indstilling
Formanden indstiller,

at punkterne til drøftelse på fællesmødet fastlægges

at punkterne uddybes

at spørgsmål til udvalget fordeles blandt Ældrerådets medlemmer.

Beslutning
Følgende punkter ønskes drøftet på fællesmødet med udvalget:
Status på ældrereformen - herunder holdning til bestyrelser på plejehjem.
Status på sundhedsreforrmen.
Ældreboliger nu og i fremtiden.



Punkt 75: Revision af tekst på herning.dk

27.69.40-G01-3-21

Kommunikation

DIR BFU SOS BSK KFU BYB MIN ØKE BYR

Sagsbehandler: -

Øvrige sagsbehandlere: -

Resume
På møde den 12. juni drøftede Ældrerådet kommunikationsplanen. I den forbindelse blev det nævnt, at teksten
på hjemmesiden skal revideres.
Punktet blev udsat på Ældrerådets møde den 29. august 2024.
Sagsfremstilling
På Herning.dk fremgår det på siden om Ældrerådet, hvor Ældrerådet har gjort en forskel.

Der står:

I samarbejde med forvaltningen har Ældrerådet haft indflydelse på at forbedre kommunens hjemmeside
for ældre.
Ældrerådet har længe ønsket, at madlavningen kom tilbage på plejehjemmene. Det er nu besluttet.
Ælderådet har været med til at iværksætte tilltag for at forebygge ensomhed hos ældre. Der er etableret
16 søndagscafeer rundt i Herning Kommune.
Ældrerådet har haft indflydelse på Herning Kommunes arbejde med begrebet værdighed - som er endt
med en værdighedspolitik.
Ældrerådet har haft indflydelse på Herning Kommunes arbejde med pårørende - som er endt med en
pårørendestrategi.
Ældrerådet har haft indflydelse på bibeholdelse af klippekortordningen inden, der kom en politisk aftale
på området.
Ældrerådet har påvirket til at administration af klippekortordningen på plejehjemmene administreres ude
på de enkelte plejecentre.
Ældrerådet har haft indflydelse på at gågaderenoveringen er tilgængelige for ældre og handicappede.
Ældrerådet har haft indflydelse på et forbedret valgmateriale i forbindelse med ældrerådsvalget.
FNs ældredag - Ældrerådet afholder Ældrerådets temadag, hvor vi samler ca. 150 borgere over 60 år til
en dag med underholdning og foredrag om aktuelle emner.

Derudover følger Ældrerådet udviklingen og tiltag for ældre i hele kommunen.

Indstilling
Formanden indstiller,

at ovenstående tekst revideres

at den nye tekst lægges på herning.dk.

Beslutning
Teksten revideres og punktet sættes på næste møde, hvor teksten drøftes på ny.



Punkt 76: Nyt fra rådets medlemmer

00.00.00-P19-1877-07

Kommunikation

DIR FOU BFU SOS BSK KFU BYP TMU ØKE BYR

Øvrige sagsbehandlere: -

Beslutning
Bodil deltager i Sundhedsdag på Toftebo.

Svend Erik orienterede om, at Seniorråd Nord har holdt et møde på Ørnhøj Friplejehjem, hvor de også fik en
orientering og en rundvisning.



Punkt 77: Nyt fra nedsatte udvalg

00.00.00-P19-1880-07

Kommunikation

DIR FOU BFU SOS BSK KFU BYP TMU ØKE BYR

Øvrige sagsbehandlere: -

Beslutning
Der bestilles boller og lagkager til temadagen 1. oktober.
Mødetid for Ældrerådet er kl. 13.
Lotte medbringer liste med tilmeldte.
Der medbringes rollups og nye foldere.



Punkt 78: Dato for næste møde

00.00.00-P19-1859-07

Kommunikation

DIR FOU BFU SOS BSK KFU BYP TMU ØKE BYR

Øvrige sagsbehandlere: -

Beslutning
Næste møde holdes den 23. oktober 2024.



Punkt 79: Eventuelt

00.00.00-P19-1881-07

Kommunikation

DIR FOU BFU SOS BSK KFU BYP TMU ØKE BYR

Øvrige sagsbehandlere: -

Beslutning
Lotte hører Elin om målgruppe til mødet den 6. november om aktivitetscentrenes fremtid.
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